

# 我叫艾迪克，但是我的教名是爱德华

爱德华，一位在哈萨克斯坦的主业会合作人，找到了他问题的答案

2008年4月11日

我叫“艾迪克” — 是哈萨克话对沃嘉河的称呼，而我的教名则是爱德华。我是哈萨克斯坦共和国的公民。

我最早期的童年记忆是住在大草原的小帐篷裡，在一家牧羊人家中。在六月份的炎炎夏日，我喜欢躺在沃嘉河

阴凉的河岸旁，边思考著生命，边向自己提问，同时越过帐篷的顶端，看着鸟儿在天空中飞翔。

起初我与叔叔同住，之后和我堂兄及他的妻子住在一起。当我到了要选择工作的时候，我选择成为了艾提须河的一个领航员。我难以表达那时的感觉，特别是在夜晚开船而又有时间去思考时。当我听着鸟儿的歌声，或是远处人们的话声，便会好奇地想，例如：我的生命有意义吗？我的出生，是为了某种特别的事情吗？上帝存在吗？是谁创造了这一切的美丽？我到了土波丝克城。在那儿我第一次去了一间东正教教堂，我还依稀记得思考着生命、信仰以及上帝的存在。

以前，当我在父母家时，我记得他们在伊斯兰教的斋月，拉马丹月时进行祈祷和禁食。但是，在苏联听说上帝并不存在。当你看到那么多相互矛盾的情况时，最终亦会开始怀疑谁才是正确的。之后，在瑞嘉，我第一次看

见路德会教堂，然后是天主教教堂。我非常喜欢后者。那也就是我如何开始知道天主教信仰的存在。那些风琴、雕刻、圣人的画像、天使。然后我开始询问自己更多的问题：为甚么基督被钉於十字架？祂的复活是为了甚么？玛丽亚怎会是天主的母亲？我到底是谁？我将去哪裡？我在世上是为了甚么？可是沒有答案。但是无论如何，我所参观的那家令我感到美丽得惊叹不已的大教堂，已经喚起了我内心某些深沉的宗教意识。

在阿马蒂时，我认识了一位主业会的神父。我们惯於见面，并谈论天主教信仰。那位神父对我讲解福音，并给我看一些宗教方面的书籍。之后他会问我读到了些甚么，而每当我有不懂的时候，他便加以解译。有一天，他邀请我去望弥撒，那也就是我们怎樣成为了朋友。

随着我们每次的谈话，我对新約学得越来越多。我将会对此永怀感激。不

久之后，我认识了主业会的其他会员。我听说主业会的创办人圣施礼华曾说道：我们可以通过日常工作成圣，那这也指每个人都能成为圣人，我们当中任何一个都可以。对此我以前从未听闻。之后，我很快地就成为了主业会的合作人。

在 2001 年，受到哈萨克斯坦总统拿苏坦拿沙巴耶的邀请，教宗若望保禄二世从梵蒂冈到访我国首都阿斯坦拿。

我全心全意地感谢我天主教的朋友，主业会的会员，邀请我和他们共同去与教宗若望保禄二世会面。我们乘坐火车，终于到了将进行会面的广场。教宗抵达了，他并为所有在广场上的人祝福！全体天主教徒、其它宗教的信友、刚来到广场的人、无神论者。我们所有人！所以，我想，我也被教宗祝福了。紧接着，他举行了弥撒圣祭。

在这以后，我渐渐地以新的角度看事物。我对生命的看法，大大地改变，以致於我开始〔这真的令我思考〕认真地考虑领洗的可能性。

在2002年，我有机会再见到教宗，这次是在梵蒂冈，是主业会创办人圣施礼华的封圣典礼。十月六月那天，我是身处於圣伯多祿广场上的其中一个人，那裡也聚集着从世界各地来的合作人及朋友。最动人、喜悦、激动的时刻，是在圣施礼华最终被列入圣人的名单。当被正式宣佈时，有些人热烈地喊叫起来，而所有在场的信友都报以良久的掌声。

我在罗马时，祈祷了很多也思考了许多。我特別想到那些为信仰而牺牲生命的殉道者。我参观了罗马早期教徒的避难地下墓穴。最后，我決心要成为一名天主教徒。在慕道期间，我学到了很多新的东西。例如：天主是万物的创造者、我的生命並非偶然亦非

意外、天主对我有一个计划。之后在隔年的复活节我领了洗。

我的信仰在工作上和家庭中都对我有着帮助。我每天祈祷並唸玫瑰经，这有助我对別人能更加体谅和更有耐心。更甚的是，当我在工作中感到非常疲累时，我想到让自己被钉十字架的耶稣，我便告诉自己，你一定要坚持下去。但是除此之外，另外最重要的，是我现在對於生命中最重要的问题有了答案。如今，当我下班休息时，看着花园中的鸟儿、听着树叶的响声和夜间昆虫的低鸣，我知道天主将会在所有这些事情中与我相会。